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Позашкільну освіту сьогодні  можна розглядати як найважливішу складову освітнього простору, що склалася в сучасному суспільстві. Гуртки позашкільної освіти  спрямовують вихованців на здобуття знань, умінь і навичок за інтересами, а також забезпечують потреби особистості у творчій самореалізації та організації змістовного дозвілля. 

Позашкільна освіта та виховання – процес безперервний. Він не має фіксованих термінів завершення і послідовно переходить від створення умов, сприятливих для творчої діяльності дітей та підлітків, до забезпечення їх співробітництва у творчому процесі та самостійної творчості. 

Шкільну освіту всі діти отримують відповідно до державного стандарту, згідно Закону України «Про освіту».

 
Не стандартизована позашкільна освіта реалізується індивідуально відповідно до Закону України «Про позашкільну освіту». Вона має велике різноманіття та варіативність навчальних програм. Діти самі обирають ту діяльність, що близька їхній природі, відповідає їхнім потребам, задовольняє особисті інтереси. Головне значення позашкільної освіти: допомога в ранньому самовизначенні, надання можливості повноцінно прожити дитинство, реалізовуючи себе, вирішуючи соціально значимі для дитини задачі.


Цінність позашкільної освіти полягає у тому, що вона підсилює варіативну складову загальної освіти, сприяє практичному застосуванню знань і навичок, отриманих в школі, стимулює пізнавальну мотивацію вихованців. 

Найголовніше − в умовах  гурткової позашкільної освіти діти можуть розвивати свій творчий потенціал, оволодівати навичками адаптації до сучасного суспільства і повноцінно організовувати свій вільний час.  

Творчий пошук педагогів гуртків позашкільної освіти зумовлений змінними інтересами, бажаннями, запитами і  можливостями дітей.

Своєрідність контингенту вихованців в гуртках позашкільної освіти зумовлена свободою вибору виду діяльності самою дитиною, що в більшості випадків відповідає виду її обдарованості або високих природних здібностей. 

  
В системі гуртків  позашкільної освіти немає державних стандартів, які б визначали якісні вимоги до діяльності  її результатів. Важливим критерієм якості роботи освітньо - виховних структур є зростання попиту на позашкільну освіту у своїх мікрорайонах та різноманітність навчальних програм щодо задоволення пізнавальних інтересів дітей. 

Основними   результатами позашкільної освіти  можна  назвати наступні:

– збереження і  культивування унікальності кожної  дитини в  постійно змінному соціальному оточенні; 

– задоволення природної потреби дітей в самопізнанні, осмисленні себе в  навколишньому світі; 

– досягнення  вихованців в їх кількісному вираженні (нагороди, перемоги, місця і ін.) отримані  ними за певний  період;

– виховання у дитини захопленості предметом тієї діяльності, якій він віддає перевагу, ціннісне ставлення до виду діяльності;

– наявність у вихованця власної освітньої траєкторії на майбутнє;

– соціалізація, успішність і особистісне зростання вихованця.

        Гурток (студія, секція) у ПНЗ є самостійною  організаційною формою освітнього процесу. Його мета - задовольняти потребу й цікавість дитини до певного виду діяльності, розвивати її природні задатки, загальні та спеціальні здібності, активізувати дитячу творчість, своєчасно виявляти обдарованість, здійснювати допрофесійну підготовку.

Головною метою позашкільного закладу є формування і розвиток інтелектуально-свідомої особистості з громадською позицією, що знайде своє місце в житті і буде конкурентно-спроможною.

Виховання в позашкільному закладі органічно поєднане з процесом навчання дітей.
А тому успіх  навчально-виховного процесу залежить від відносин між педагогом і учнем, які повинні будуватися на основі співдружності, співпраці і ділового партнерства.

Педагог і вихованець – рівноправні суб'єкти навчально-виховної діяльності. Тому варто більше уваги приділяти стимулюванню внутрішньої і зовнішньої активності учнів, їх оптимальної участі у суспільній діяльності.

Підвищенню результативності навчально-виховної роботи в позашкільному навчальному закладі сприяє вдосконалення нових форм роботи, пошук нових систем навчання та виховання, впровадження розвиваючих технологій.

Напрями виховної роботи в позашкільному навчальному закладі
Вирішення завдань виховної роботи здійснюється за напрямами:

· громадянське виховання;

· родинно-сімейне виховання;

· військово-патріотичне виховання;
· трудове виховання;

· художньо-естетичне виховання;

· моральне виховання;

· екологічне виховання;
· формування здорового способу життя;
· превентивне виховання.

Система навчально-виховної роботи містить в собі дотримання у позашкільному закладі гігієнічних норм щодо освітлення, температури повітря, обладнання, організації режиму закладу.

Превентивне виховання передбачає реалізацію заходів, спрямованих
на попередження злочинів:
· виявлення негативних змін у поведінці учнів;

·  вивчення причин і умов, що сприяють скоєнню злочину, їх попередження;

· поліпшення роботи з підлітками девіантної поведінки, профілактика вживання наркотичних речовин;

·  організація змістовного дозвілля, формування правової свідомості на основі правових знань, уявлень, переконань, що склалися в нашому суспільстві.
Одним із пріоритетних напрямів навчально-виховної роботи є підтримка творчого розвитку особистості.

Основними шляхами розвитку дитячих обдарувань є:

· оптимально побудований навчально-виховний процес;

·  раціональна організація позаурочних форм роботи; 
·  ефективна взаємодія сім'ї, школи та позашкілля.
Ці напрями тісно взаємопов'язані між собою і утворюють цілісну систему, яка забезпечує виховання всебічно-розвиненої особистості – вільної, гуманної, духовно і творчо зрілої, фізично-досконалої, суспільно-відповідальної і мужньої, ініціативної, активної, здатної до вирішення складних проблем.

Мета громадянського виховання – сформувати свідомого громадянина, патріота, професіонала.
Головними завданнями родинно-сімейного виховання є гармонійний всебічний розвиток дитини, підготовка її до життя в існуючих соціальних умовах, формування моральних цінностей з позиції добра, справедливості.
Військово-патріотичне виховання покликане забезпечити морально-політичну і практичну підготовку щодо виховання захисту незалежної Батьківщини. Головними завданнями є: формування психологічних та морально-вольових якостей, особистісних поглядів на сучасні події, самовиховання і самопідготовка, фізичний розвиток особистості.
Трудове виховання спрямоване на формування творчої працелюбної особистості, виховання цивілізованого господаря, з свідомим ставленням до праці як вищої цінності у житті людини і суспільства.
Художньо-естетичне виховання передбачає формування основ естетичної культури, естетичних норм і принципів, естетичного сприймання та емоційного ставлення до прекрасного.
Моральне виховання спрямоване на прищеплення потреби поводити себе гідно відповідно до норм поведінки, прийнятих у суспільстві (виховання патріотизму, колективізму, дисципліни та організованості, громадянської свідомості і соціальної відповідальності, непримиренності до аморальних вчинків, до порушників норм і правил поведінки).

Система морального виховання спрямована на формування цілісної особистості, яка має такі гуманістичні риси, як доброта, чуйність, милосердя, увага, толерантність, совість, чесність, справедливість, людська гідність, повага і любов до людей, правдивість і скромність, сміливість і мужність.

Зміст морального виховання становить частину духовного життя народу. Це народні традиції, шанобливе ставлення до Батьківщини, суспільства, праці, до людей і самих себе.
Екологічне виховання покликане забезпечити підростаюче покоління науковими знаннями про взаємозв'язок природи і суспільства, сформувати розуміння, що природа – це першооснова існування людини, а людина – частина природи.
Метою формування здорового способу життя є забезпечення повноцінного розвитку дітей і молоді, охорони та зміцнення їхнього здоров'я, формування фізичних здібностей особистості, гармонії душі і тіла; виховання потреби в регулярних заняттях фізичною культурою і дотриманні режиму дня.
Слід зазначити, що головним організатором виховної роботи у позашкільному закладі, безпосереднім наставником є керівник гуртка, який спрямовує навчально-виховний процес, співпрацює з учнями, їх батьками, вчителями, вихователями ГПД, організовує і проводить позаурочну та культурно-масову роботу.
 Керівник гуртка планує і координує всю навчально- виховну роботу в групі, враховуючи вікові та індивідуальні особливості учнів, їх нахилів та інтересів, рівня сформованості колективу, сприяє розвитку самоврядування, створює умови для організації змістовного дозвілля, проводить відповідні заходи щодо профілактики правопорушень, бездоглядності. 
Система роботи керівника гуртка – це сукупність взаємопов'язаних між собою навчально-виховних заходів, які випливають із завдань громадянського виховання.
Основними формами виховної роботи є:

Інформаційно-масові (дискусії, диспути, конференції, інтелектуальні аукціони, ринги, вечори, подорожі до джерел рідної культури, історії держави і права та ін..).

Функції позашкільного педагога
Позашкільний педагог виконує ряд різноманітних функцій, а саме: 

· діагностичну (визначає, вивчає і реально оцінює спілкування особистості, особливості сім’ї, гурт ровесників, а також джерела негативного впливу на дитину чи підлітка); 

· організаторську (шукає і організовує соціально-значущу творчу діяльність дітей, впливає на продуктивну організацію дозвілля, формує демократичну і гуманну систему стосунків, відповідальність і взаємодопомогу); 

· прогностичну (програмує і прогнозує розвиток кожної особистості на майбутнє); 

· організаційно-комунікативну (сприяє залученню громадськості, представників культури до виховання дітей, налагоджує повсякденні контакти між сім’ями вихованців, школою). 

Одна із основних стратегій позашкільного виховання – дати дітям такі найсучасніші знання та озброїти їх вміннями, що допоможуть творчо спілкуватися, знаходити потрібну інформацію, критично її оцінювати і використовувати, працювати як самостійно, так і у колективі, поважати себе і оточуючих людей.

ВИСНОВОК
Педагогічне виховання в позашкільних навчальних закладах базується на основі співпраці вихователів і вихованців, максимальному використанні індивідуального досвіду кожної дитини, ініціативи, творчого спілкування. 

Вивчення результатів роботи керівників гуртків нашого позашкільного  закладу  показало, що високі показники в ході навчально-виховної роботи отримують ті педагоги, які використовують комплексний підхід до виховання, знаходять перспективні форми масової та гурткової роботи. 

Одним із головних шляхів підвищення ефективності виховної роботи позашкільних закладів є здатність позашкільних педагогів здійснювати виховання кожної особистості на основі важливих принципів: індивідуального підходу, добровільності, співтворчості, міжособистісних стосунків тощо. 

Результативність педагогічного процесу в позашкільних навчальних закладах залежить від уміння використовувати різноманітні форми позакласної діяльності. 

Педагоги повинні працювати так, щоб кожне заняття мало позитивний вплив, збагачувало вихованців досвідом, сприяло розвитку вмінь оцінювати явища і події, що відбуваються у світі. 

Успіх  виховної роботи в позашкільних навчальних закладах сприяє підвищенню професійної майстерності педагогів, постійному пошуку ефективних шляхів роботи, творчому підходу до організації занять. 

