ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ В 2016-2017 навч.році та ЙОГО МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.

(СЛАЙД 1.) Вітаємо учасників   практико-орієнтованого семінару!
Доброго дня, шановні колеги!

(СЛАЙД 2). Вітаю Вас на прктико-орієнтованому  семінарі з теми «Роль педагога-організатора в системі виховної роботи школи.  Зміст та форми  системної роботи».
На семінар запрошено:

· Педагогів-організаторів навчальних закладів району (координатори учнівських органів самоврядування).
· Педагогів – відповідальних за виховну роботу в школі (координатори учнівських органів самоврядування)

                                                          МАТЕРІАЛИ ДО ВИСТУПУ
(СЛАЙД 3).  РОЛЬ ПЕДАГОГА-ОРГАНІЗАТОРА В СИСТЕМІ ВИХОВНОЇ РОБОТИ ШКОЛИ. ЗМІСТ ТА ФОРМИ СИСТЕМНОЇ РОБОТИ.
                                               (Насалевець К.І. – методист ЬТДтаЮ))

                                     (ДОДАЄТЬСЯ ПРЕЗЕНТАЦІЯ)
(СЛАЙД 4).
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ В 2016-2017 навч.році та ЙОГО МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.  

(Насалевець К.І. – 

методист Семенівського БТДтаЮ)
(Згідно матеріалів:
·  МОНУ «Методичні рекомендації з питань організації виховної роботи у навчальних закладах у 2016/2017 навчальному році».
·  Виступу Лисенко Ірини Василівни, 
проректора  ЧОІППО імені К.Д.Ушинського, к.п.н., доцента (на  обласних серпневих  нарадах). 
Шановні колеги!

2016 рік - Рік Державності – на честь низки історичних подій, які привели до проголошення, а  потім відновлення Україною незалежності у ХХ столітті. 

 Формування патріотизму в українському суспільстві залишається першочерговим як для держави, так і для системи освіти в цілому. У зв’язку з цим, національно-патріотичне виховання є важливим сектором навчально-виховного процесу.
(СЛАЙД 5) Основним документом щодо національно-патріотичного виховання є Стратегія національно-патріотичного виховання дітей та молоді, затверджена Указом Президента України від 13.10.2015 № 580/2015. 
СЛАЙД 6 Відповідно до положень зазначеної Стратегії, основними складовими національно-патріотичного виховання визначено: громадянсько-патріотичне, військово-патріотичне й духовно-моральне виховання.
СЛАЙД 7 Основними складниками патріотизму є: любов до Батьківщини, народу, держави (любов до України); діяльнісна відданість Україні;  моральна стійкість; готовність до самопожертви; почуття власної гідності.
 Саме ці складники патріотизму й визначають спектр змісту виховної роботи з національно-патріотичного виховання.

Завдання педагога  полягає у тому, щоб  донести до учнів значення слова «Україна», «патріотизм», які сприймаються не лише розумом, а й «серцем».
 СЛАЙД 8 Інститутом проблем виховання  Національної академії педагогічних наук створена Тренінгова програма з національно-патріотичного виховання «З УКРАЇНОЮ В СЕРЦІ», яку також при плануванні своєї роботи з національно-патріотичного виховання  бажано брати  до уваги.
Програма тренінгу складається з  9 системних блоків: «Патріотизм як суспільна та особистісна цінність», «Національно-патріотичне виховання у викликах часу», «Концептуальні засади національно-патріотичного виховання»,  «Аргументація у національно-патріотичному вихованні», «Суспільна солідарність і партнерство у патріотичному вихованні», «Технологічне забезпечення патріотичного виховання», «Форми патріотичного виховання з доведеною ефективністю», «Маніпуляція як загроза у національно-патріотичному вихованні», «Участь дітей у житті суспільства як вияв патріотичної позиції».
(СЛАЙД 9) У методичних рекомендаціях з питань організації виховної роботи у навчальних закладах у 2016/2017 навчальному році (лист Інституту модернізації змісту освіти МОН України від 25.07.2016 № 2.1./10-1128) говориться, що завдання навчальних закладів – так побудувати виховну діяльність, щоб сама її організація, приклади авторитетних наставників-педагогів, шкільне та позашкільне середовище виховували дітей у дусі патріотизму, глибокого розуміння історії свого народу, національної ідентичності, самобутності. 
Особливу увагу потрібно зосередити на змісті заходів з національно-патріотичного виховання.
СЛАЙД 10 Важливим аспектом формування особистості є виховання поваги та любові до державної мови. Володіння українською мовою та використання її у повсякденному спілкуванні повинно стати пріоритетними у навчально-виховній роботі з дітьми, адже мовне середовище має значний вплив на формування учня-громадянина, патріота України. 
Окремої уваги заслуговує волонтерська діяльність педагогів, учнів, батьків, яка сприяє встановленню соціальних зв’язків, опануванню дітьми новими вміннями шанобливого й відповідального ставлення в ім’я України.
Ефективність національно-патріотичного виховання значно можуть посилити відвідування місць значних історичних подій з подальшим обговоренням, віртуальні екскурсії історико-краєзнавчими музеями України. 
Форми, методи та прийоми роботи з національно-патріотичного виховання повинні обиратися, враховуючи вікові особливості учнів, їх уподобання й інтереси, можливості спілкування в мережі Інтернет, традиції навчальних закладів й місцевих громад, можливості партнерів.
СЛАЙД 11 Популярними нині формами національно-патріотичного виховання є: інтерактивна патріотична зарядка; творчий проект «Алфавіт мого міста»; тематичний (національно-патріотичний) клуб вихідного дня; майстер-клас із виготовлення арт-листівок для українських воїнів; колективна гра зі створення панно «Україна – моя країна!»; авторський стріт-арт на асфальті крейдою (малюнок і назва); гра-репортаж «Видатні імена сучасної України»; звіт-мандрівка «Сюжетні замальовки рідного краю»; патріотичний флеш-моб; презентація ролику (мультфільму) на патріотичну тематику, виготовленого дітьми; зустрічі з цікавими земляками-патріотами; акція-пересувна виставка «Маємо знати свої права»; портфоліо родинних реліквій і/чи традицій; написання книги пам’яті (родини, школи, району, міста.
Комплексна гра «Зіркові перехрестя» - дає змогу проаналізувати діяльність колективів  і визначити переможців.

Конференція «Учнівське самоврядування у виховному просторі закладу» допомагає створити яскраву візитку органу самоврядування та працювати на кінцевий результат.

Арт-терапія «Фарби життя у національному колориті».

Тематична жовто-блакитна вечірка.

Інтелектуально-пізнавальна гра «У світі дорослих».

Дискусійний клуб «Я маю право на власну думку».

Брейн-ринг «Віват ерудит» - спрямований на обізнаність молоді в українській культурі, ставлення до народних обрядів, звичаїв, володіння рідною мовою, шанування старшого покоління.

Молодіжний проект «Вирішуй, поки молодий» - направлений на зустріч з почесними громадянами, представниками громадськості, міської, селищної ради, різних відділів. Реалізація цього проекту сприяє вихованню свідомого, компетентного, відповідального громадянина, розвиненої особистості, повноправного члена суспільства.
Школа молодого журналіста (в межах проводяться заходи, що спонукають молодь звернути увагу на актуальні проблеми сучасності та висвітлювати їх через засоби масової інформації.

Проект «Моя Україна красива і вільна, я з нею пов’язую долю свою» 

(«ПОЗАШКІЛЛЯ» № 10, 2016 р.)
Проект «МИ САМІ ТВОРИМО МАЙБУТНЄ» - це може бути загальний проект закладу з виховної роботи.

(СЛАЙД 12) Слід передбачити у 2016-2017 навчальному році в планах виховної роботи відзначення як традиційних національних свят та пам’ятних дат (Дня Збройних Сил України, Дня Соборності України тощо) так і заснованих нещодавно. Зокрема:

- Дня захисника України (14 жовтня) — свято, що відзначається в Україні у день святої Покрови Пресвятої Богородиці водночас з Днем Українського козацтва. З 2015 року є державним святом і неробочим днем. 

- Дня гідності і свободи (21 листопада) - пам'ятний день на честь початку Революції Гідності 2013 року. Встановлено указом Президента України Петра Порошенка  13 листопада 2014 рок;

- Дня пам’яті героїв Небесної Сотні (20 лютого) - пам'ятний день, що відзначається в  Україні  на вшанування подвигу учасників Революції гідності та увічнення пам'яті Героїв Небесної Сотні. Встановлено Указом Президента України Петра Порошенка 11 лютого 2015 року.

- Дня пам’яті жертв геноциду кримськотатарського народу (18 травня). У цей день рекомендується провести інформаційні години в класних  та учнівських колективах щодо трагічних подій зазначених вище з обов’язковим переглядом фільму «Хайтарма» 
 СЛАЙД 13   ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ ЧЕРЕЗ ОСУЧАСНЕННЯ ФОРМ ТА МЕТОДІВ ВИХОВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
                                           (АСМАКОВСЬКА А.М. – педагог-організатор Семенівської гімназії № 2)
(СЛАЙД 14) З метою вивчення та популяризації кращого педагогічного досвіду на офіційному сайті Державної наукової установи «Інститут модернізації змісту освіти» створено банк даних досвіду виховної роботи. 

Тому пропозиція, Вам шановні колеги, під час проведення виховних заходів використовувати представлені матеріали (http://www.imzo.gov.ua/, Розділ Позашкільна освіта та виховна робота – Банк досвіду виховної роботи). 
(СЛАЙД 15) Однією з найефективніших форм позакласної роботи, яка сприяє засвоєнню учнями європейської тематики як нового виміру, є організація шкільних європейських клубів. Завдяки євроклубам відбувається пропагування загальнолюдських демократичних цінностей, ознайомлення із способом життя і культурою населення України та інших країн Європи.

Станом на 01 січня 2016 року обласна мережа налічує 102 євроклуби. У загальноосвітніх навчальних закладах області діє 90 євроклубів, у позашкільних навчальних закладах – 12.
Результати обласного Конкурсу «Шкільний європейський клуб – 2016» засвідчили, що шкільні євроклуби загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів області працюють у напрямку євроінтеграції, спрямовують молодь до європейського вибору. 
    (СЛАЙД 16)       Особливої уваги потребують питання превентивного виховання.
На законодавчому рівні превентивне виховання регламентується положеннями законів України: 
«Про охорону дитинства»; «Про соціальну роботу з сім'ями, дітьми та молоддю».
Превентивну роботу необхідно проводити з усіма дітьми, з метою попередження відхилень у поведінці, особливо з тими, хто перебуває у складних життєвих обставинах, характеризується негативною поведінкою.
Превентивне виховання має бути цілеспрямованою системою заходів правового, психолого-педагогічного, соціально-медичного, освітнього, інформаційно-освітнього та організаційного характеру. Ці заходи мають бути спрямовані на формування позитивного життя учнів, запобігання вживанню наркотичних речовин, відвернення суїцидів та формування навичок безпечних статевих стосунків у дітей та учнівської молоді.
СЛАЙД 17 Дієвими  з цього напрямку є різноманітні ігрові форми і методи – це рольові ігри, програвання ситуацій, використання малюнків, різноманітні тренінги, які формують навички та вміння у дітей протистояти негативним явищам.

Залишаються актуальними превентивні бесіди. Обов’язковим елементом залишається правоохоронна і правова робота.

Національна поліція України в тісному партнерстві з Міністерством освіти і науки України,  Всеукраїнським громадським центром «Волонтер»  підготувала профілактичну програму «Школа і поліція» для навчальних закладів, яка включає в себе тематичні заняття тривалістю по 45 хв. для попередження ризикованої та протиправної поведінки серед учнів.
Реалізація профілактичної програми «Школа і поліція» спрямована на налагодження відкритого продуктивного діалогу учнів з працівниками поліції при обговоренні важливих правових проблем та формування їхньої правосвідомої поведінки як у  освітніх навчальних закладах так і поза ними. 

СЬОГОДНІ, при такому партнерстві школа, позашкільний заклад і правоохоронний орган — це одна команда, а роль працівника правоохоронного органу розширюється і включає профілактику та втручання на ранній стадії. 
СЬОГОДНІ, присутність правоохоронця у навчальному закладі  розглядається не як показник наявної небезпеки, а як показник гарантії безпеки та формування середовища, сприятливого для навчання  та виховання. 
(СЛАЙД 18   ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ  – НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА ПРЕВЕНТИВНОГО ВИХОВАННЯ
СЛАЙД 19   УЧНІВСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ  У ВИХОВНОМУ ПРОСТОРІ  НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ.
                            (Ткаченко А.М. – педагог-організатор, координатор учнівського органу самоврядування 
Семенівської ЗОШ І-ІІІ ст. № 1.)
                            (Савосько В.М. – педагог-організатор, 
координатор учнівського органу 
самоврядування Семенівської ЗОШ І-ІІ ст.. № 5)


Діяльність учнівських органів самоврядування сьогодні актуально і необхідно. Відповідна форма роботи сприяє згуртуванню дитячого колективу, розвитку суспільної думки, процесу соціалізації учнів, більш ефективному входженню в доросле життя.

 Але, щоб це все працювало необхідна  досконала система діяльності учнівського самоврядування, що сприяє формуванню лідерських якостей особистості.

(СЛОВО НАДАЄТЬСЯ ТКАЧЕНКО А.М., САВОСЬКО В.М.)

СЛАЙД 20   Районний  конкурс серед лідерів учнівського самоврядування «Місцеве самоврядування очима учнівської молоді»
(ПОЛОЖЕННЯ ДОДАЄТЬСЯ)

 СЛАЙД 21  ІУ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС ЕСЕ «Я  - ЄВРОПЕЄЦЬ»
(ПОЛОЖЕННЯ ДОДАЄТЬСЯ)
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