ПРАКТИЧНИЙ  ПОРАДНИК

 ВПРОВАДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ  РІВНЕВОГО ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ВИХОВАНЦІВ

ТА ОФОРМЛЕННЯ КАРТКИ ОСОБИСТИХ ДОСЯГНЕНЬ ГУРТКІВЦІВ
(ІНСТРУКТИВНО-ІНФОРМАЦІЙНИЙ М-Л КЕРІВНИКАМ ГУРТКІВ СЕМЕНІВСЬКОГО БУДИНКУ ТВОРЧОСТІ ДІТЕЙ ТА ЮНАЦТВА)
                                                              К.І.Насалевець – методист БТДтаЮ
ВСТУП
Розглядаючи тему - оцінювання досягнень вихованців, необхідно відповісти на декілька принципових питань:

-навіщо потрібне оцінювання?

-які  методи та форми оцінювання Ви практикуєте в своїй роботі?
- які форми оцінювання вибрати нам в нашій діяльності (позашкільній освіті) Семенівщини?
Як будь-яке явище життя, оцінювання досягнень має свої позитивні сторони.  Всяка робота, особливо дитяча, повинна бути оцінена.
 З одного боку, не оцінити зусилля та старання дітей, – педагогічний гріх! З другого боку, оцінювання, особливо некваліфіковане, упереджене, публічне або дуже критичне, травмує душу дитини.  Напрошується  висновок:  оцінювати знання та вміння учнів ми повинні обов’язково, але оцінювати не дитину, а її роботу, і оцінка повинна нести в собі позитивний характер. 

Взагалі, сьогодні, без оцінки будь-яка система (тим більше особистість) розвиватися не може. Однак, оцінка завжди повинна мати характер підтримки, допомоги, поради. Отож, під час оцінювання, як і взагалі у процесі навчання та виховання, педагогу важливо виявляти доброзичливість, вимогливість  поєднувати з індивідуальним підходом, тобто порівнювати виявлені досягнення вихованця не тільки з нормою, а й з його попередніми невдачами чи успіхами.
Так от, контроль і оцінка завжди були  і є важливою складовою навчального процесу. 
 ФОРМИ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ТА УМІНЬ ВИХОВАНЦІВ ГУРТКІВ ПОЗАШКІЛЛЯ...
Оскільки в позашкільній освіті немає загальноприйнятої  системи визначення рівня  знань і умінь вихованців, фіксуються тільки досягнення окремих вихованців. Постає питання: «Яким чином оцінити знання та вміння всіх гуртківців?»
І тут ми звернулися до пошуку інноваційних форм та методів сьогодення, які практикують  позашкільники України.
 
На сьогоднішній день,  наш заклад (Семенівський районний Будинок творчості дітей та юнацтва), впроваджує  в свою роботу досвід Новокаховської станції юних техніків Херсонської області та Запорізького центру науково-технічної творчості. 
Відповідний досвід ґрунтується на Рівневій технології оцінювання знань та вмінь вихованців.

 В основу оцінювання навчальних досягнень  такої технології покладено орієнтири чотирьох рівнів: П, С, Д. В (початковий, середній, достатній і високий)


Завдання для керівників гуртків -  визначити  Рівень знань та умінь своїх  вихованців (П, С, Д, В) за кожний семестр, набутих у гуртках різних профілів.

Рівень - сходинка, на якій у той чи інший  момент перебуває вихованець, визначається за такими  показниками:

· початковий (репродуктивний)  - відповідь вихованця характеризується початковими уявленнями  про зміст програми, вихованець виконує незначну частину практичних завдань та розумових операцій відповідно набутим знанням;

· середній – вихованець знає основний навчальний матеріал, може виконувати завдання за зразком, , володіє елементарними технологічними і розумовими навичками;.

· достатній – вихованець знає суттєві ознаки понять, явищ змісту програми; вміє пояснювати основні закономірності взаємозв’язку між розділами та темами; самостійно застосовує знання; здатний до розумових операцій,самоаналізу своїх дій та вмінь, вміє робити висновки, виправляти допущені помилки. Відповідь вихованців повна, правильна, логічна, обґрунтована, хоча інколи  бракує власних суджень. Вихованець здатний самостійно застосовувати знання не лише у знайомих, а й у змінених ситуаціях;

· високий рівень – знання вихованця є глибокими, міцними, узагальненими, системними; вихованець уміє застосовувати їх для виконання творчих завдань. Він вміло і самостійно оцінює різноманітні ситуації, , явища, факти. Відстоює свою особисту позицію, виступає на заняттях в ролі помічника педагога та майстра.
ФУНКЦІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ:
· контролююча – визначається рівень досягнень вихованців, рівень засвоєння нових знань;

· навчальна – організація підсумкової роботи, сприяє повторенню, поглибленню знань, їх систематизації, вдосконаленню вмінь і навичок;

· діагностуюча і коригуюча –  з ′ясування  труднощів, які виникають у гуртківців під час навчання, виявлення прогалин у знаннях гуртківця  та внесення педагогом певних коректив;

· стимулюючо-мотиваційна – підсумкова робота розвиває відповідальність у вихованців, спонукає їх до змагань, формує позитивний мотив до творчості;

· виховна – формує у гуртківців вміння відповідально і зосереджено працювати, застосовувати прийоми контролю і самоконтролю, сприяє розвитку активності та системності у відвідуванні занять гуртка.
ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ОФОРМЛЕННЯ КАРТКИ ОСОБИСТИХ ДОСЯГНЕНЬ ГУРТКІВЦІВ

Для того, щоб керівник гуртка мав цілісну уяву про стан навчально-виховної роботи в гуртку і щоб було документальне підтвердження технології Рівневого оцінювання знань та вмінь вихованців впроваджено  Картку особистих навчальних досягнень гуртківців, як документ (див.додаток), до якого заносяться:
1.  Показники навчальних досягнень кожного гуртківця в ході навчального семестру (І чи ІІ) в умовних цифрах (балах), які відповідають визначеному рівню.
Наприклад:

 Навчальні досягнення:

Початковий рівень – 3 бали;

Середній рівень – 5  балів;

Достатній рівень – 7 балів;

Високий рівень – 10 балів.
Загальний підрахунок  здійснюється таким чином:
А) Кожний вихованець отримав суму балів за знання, вміння та навички (оцінки по 2-3), які відповідають показникам Рівневої технології (початковій, середній, достатній, високий).

Б)Керівник гуртка  визначає загальну суму балів кожного вихованця. Наприклад :

найнижчий бал у групі – 10, найвищий -  23. 

В)Керівник гуртка встановлює  шкалу для цієї групи гуртка:
· 10-14 балів -  початковий рівень;

· 15-17 балів -  середній рівень;
· 18-20 балів – достатній рівень;

· 21-23 бали – високий рівень.


2. Визначення загального  рівня (П, С, Д, В), згідно  встановленої шкали, для кожного гуртківця за кожний семестр.
ПРИМІТКА 1:
 
Рівневі показники оцінювання знань вихованців, це є перший показник ефективності роботи керівника гуртків та вихованців.
3. У графах : участь у заходах закладу, міста, району, області та

Всеукраїнських, які відповідають змісту програми гуртка, педагог протягом І та ІІ семестрів, виставляє  тільки бали, які відповідають Критеріям оцінювання досягнень (див. Картка особистих досягнень, зворотна сторона).

 За результатами участі у масових заходах:

3.1.  У заходах БТДтаЮ:  

І  місце - 12 балів;

ІІ  місце - 10 балів;

ІІІ   місце – 8 балів;

Участь – 6 балів.

3.2.  У міських та районних заходах:

І  місце – 20 балів;

ІІ  місце – 18 балів;

ІІІ місце – 16 балів;

Участь – 14 балів.
У обласних заходах:
І  місце – 30 балів;

ІІ   місце – 28 балів;

ІІІ місце – 26 балів;

Участь – 24 бали.

3.4.  У Всеукраїнських заходах:

І місце – 40 балів;

ІІ місце – 38 балів;
ІІІ місце – 36 балів;
Участь – 34 бали.



4. Далі, у графі Загальний рейтинг  І чи ІІ семестру,  керівник 


гуртка виставляє загальні бали участі у заходах  кожного вихованця, 


згідно яких і  визначаються місця. 
ПРИМІТКА 2:

      Участь гуртківців у заходах, відповідно свого напряму гуртка, та їх досягнення – це другий показник роботи керівника гуртків та вихованців.
ПРАКТИЧНІ ПОРАДИ

КЕРІВНИКУ ГУРТКІВ ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ В ПРАКТИКУ  ТЕХНОЛОГІЇ РІВНЕВОГО  ОЦІНЮВАННЯ  ЗНАНЬ ТА УМІНЬ ВИХОВАНЦІВ
1-й крок:


Ознайомитися з інструктивно-інформаційним матеріалом  «Практичний порадник впровадження технології  Рівневого оцінювання знань вихованців та оформлення Карти особистих досягнень гуртківців» автор Насалевець К.І. (див.  цей документ).
2-й крок: 


Детально з'ясувати для себе характеристику показників кожного рівня (П, С,  Д, В) технології Рівневого оцінювання знань вихованців.(див.цей документ)
3-й крок: 

Протягом семестру (І та ІІ) проводити форми контролю результативності навчання – це: підсумкові та залікові заняття; опитування; захист творчих робіт, контрольні вправи, завдання; підсумкові ігри, інтерактивні вправи; участь в конкурсах, виставках, змаганнях, концертах; захист проектів, порт фоліо та інші форми, і виставляти бали згідно показників Рівнів  у Карту особистих досягнень  гуртківців.
ПРИМІТКА:

Кожний виставлений бал керівник гуртка повинен мотивувати і доводити до відома гуртківців, при цьому він сам вирішує , в якій формі довести до відома гуртківців результати підсумкової роботи: колективній чи індивідуальній.

4-й крок:

В кінці кожного семестру, згідно загальної суми балів, які отримав  вихованець та загальної шкали для кожного гуртка, педагог оцінює знання та вміння  своїх вихованців Рівнями (П, С, Д, В), виставляє їх також у Карту особистих досягнень гуртківців і доводить до відома своїх вихованців.
ПРИМІТКА : Рівневі показники оцінювання знань вихованців, це є перший показник ефективності роботи керівника гуртків та вихованців.
5-й крок:


У графах : участь у заходах закладу, міста, району, області та Всеукраїнських, які відповідають змісту програми гуртка, педагог,  протягом семестру (І та ІІ), виставляє  тільки бали, які відповідають Критеріям оцінювання досягнень (див. Картка особистих досягнень, зворотна сторона).
6-й крок:
 
У кінці семестру (І та ІІ), у графі Загальний рейтинг,  керівник гуртка виставляє загальні бали участі у заходах  кожного вихованця, згідно яких і  визначаються  місця.

. 

ПРИМІТКА:

      Участь гуртківців у заходах, відповідно свого напряму гуртка, та їх досягнення – це другий показник роботи керівника гуртків та вихованців.

7-й крок:  

До 30 грудня та 30 травня,  кожного навчального року, керівник гуртків закладу подає копію Картки особистих досягнень гуртківців керівнику методичного об'єднання свого напряму, оригінал документу залишає собі.
8-й крок:


У кінці навчального року, до  15 травня, згідно Рівневих оцінок знань вихованців та  результатів Загального рейтингу (І, ІІ, ІІІ місця) участі  у районних, обласних та Всеукраїнських масових заходах, керівник гуртка разом з гуртківцями визначає обдарованих  гуртківців за навчальний рік.

9-й крок:

 
 До 20 травня кожного навчального року, керівник гуртків складає на обдарованих дітей «Карту обдарованої дитини» і подає психологу закладу.
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